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Report of the Feedback of Students on Teaching-Learning and College Facilities 
In accordance with the guidelines laid down by the National Assessment and Accreditation Council (NAAC), the Internal Quality Assurance Cell (1QAC) of Khatra Adibasi Mahavidyalaya collected feedback of students on teaching-learning and college facilities by distributing Feedback Forms. The feedback form mainly focused on various attributes of teachers who teach them and various college facilities. The collected feedback forms were analysed to assess the points of view of the students and evaluate the strength and weakness of the teachers and college facilities. Following is the brief summary report of the feedback obtained from the students under various heads. 

Summary report of the students' feedback on teaching-learning and college facilities 
51% of the students considered teaching capacity of the teachers teaching them to be excellent. 43% students considered that the teaching capacity of the teachers is good and 5% students felt that the teaching capacity of the teachers is average. However, 2% students considered the 
teaching capacity of the teachers to be not satisfactory. 

47 % of the students believed that teachers have excellent knowledge base. 45% students 
considered that the teachers have good knowledge base. 7% students felt that teachers have 
average knowledge and only 1% students felt that knowledge base of the teachers is not 
satisfactory. 

41% students gave "excellent' grade to teachers regarding their regularity and punctuality. 42% 
students felt that teachers are good regarding their regularity and punctuality. 12% students felt that teachers are average as far as their regularity and punctuality are concerned. Only 5% 
students believe that performance of teachers regarding their regularity and punctuality is not 
satisfactory. 

Students were asked to give their opinion whether the teachers create curiosity within students. 37% students marked teachers excellent, 37% students marked teachers good, 19% students 
marked teachers average and 7% students marked teachers as not satisfactory on this issue. 

30% students considered that teachers make excellent use of board while teaching in class.44% 
students believed that teachers make good use of board, 14% students believed that board work 
by teachers is average. 12% students felt that board work done by the teachers in class 

in not satisfactory. 
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36% of the students considered that teachers teaching them have excellent questioning capacity. 42% students believed that questioning capacity of students is good and 21% students believed 

that questioning capacity of students is average. Only 1% of the students believed that 

questioning capacity of the students is not satisfactory. 

Students were asked whether teachers understand the weakness of the students. 27% of the 
students felt that teachers have excellent capacity of understanding the weakness of the 
students. Most of the students i.e., 47% of the students felt that teachers have good capacity of 
understanding the weakness of the students. 20% of the students felt that teachers have average 
capacity of understanding the weakness of the students. 5% students felt that the capacity of the 
teachers to understand the weakness of the students is not satisfactory. 

36% students considered that teachers narrate/describe topics in class in an excellent manner. 
39% students considered that teachers narrate/describe topics in class in a good manner. 21% 
students considered that teachers narrate/describe topics in class in an average way. However, 
5% students believed that teachers cannot narrate/describe topics in class satisfactorily. 

27% students felt that teachers possess excellent literary taste. 43% students felt that teachers 

possess good literary taste.23% students felt that teachers possess average literary taste and 7% 
students felt that literary tastes possessed by the teachers is not satisfactory. 

39% students felt that teachers possess excellent command in the classroom.41% students 
considered that teachers possess good command in the classroom. 16% students felt that 
teachers possess average command in the classroom. 4% students however felt that command 
of the teachers in the class is not satisfactory. 

27% students felt that teachers are excellent in conducting exam-oriented classes and taking 
class tests. Most of the students i.e., 46% students felt that teachers are good in conducting 
exam-oriented classes and taking class tests. 20% students felt that teachers are average in 
conducting exam-oriented classes and taking class tests. 6% students felt that performance of 
teachers in conducting exam-oriented classes and taking class tests is not satisfactory. 
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22% students felt that teachers use LCD projector and other aids in class in an excellent manner. 28% students felt that teachers are good in using LCD projector and other aids in class. 23% students felt that teachers are average in using LCD projector and other aids in class. However, 27% students considered teachers' performance in using LCD projector and other aids as not 
satisfactory. 

35% students marked teachers excellent on the criteria of teachers being helpful and giving time outside the classroom. 43% students marked teachers good, 15% students marked teachers 
average and 7% students marked teachers not satisfactory on this criterion. 

Students were asked whether teachers give references other than texts while teaching in class. 33% students felt that teachers are excellent in this area.48% students believed teachers are 
good, 11% students felt that teachers are average and 7% students considered teachers as not satisfactory in this area. 

Almost half of the total student strength i.e., 49% students considered teachers are excellent as far as student-friendliness is concerned. 40% students felt that teachers are good, 8% students felt that teachers are average and 2% students felt that teachers are not satisfactory as far as student-friendliness of the teachers is concerned. 

38% students considered library facilities of the college as excellent. 38% students considered library facilities to be good.17% students considered library facilities to be average and 7% 
students considered library facilities to be not satisfactory. 

34% students felt that office interaction with the students is excellent. Most of the students i.e., 43% students felt that office interaction with the students is good. 13% students felt that office interaction is average and 10% students felt that office interaction is not satisfactory. 
30% students felt that sports facilities in the college are excellent.3 1% students considered sports facilities to be good, 23% students considered sports facilities to be average and 16% 

students fet that sports facilities in the college are not satisfactory. 
25% students felt that recreational facilities in the college are excellent. 40% students considered recreational facilities to be good. 20% students considered these facilities to be 
average and 16% students felt that these facilities are not satisfactory. 

Cocrci 17tor 
Principal 

Khatra Adibas1 Mahavidyalaya 
Khatra, Bankura IKhatra Adibasi ..vidyloya 



{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }

